



南国之冬如童话世界

1月9日，雪后初霁的湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县大安乡美景如画，群山峻岭白茫茫一片，如童话世界一般。新华社发（曾祥辉摄）

新华通讯社出版

2018年1月11日 星期四 丁酉年十一月廿五日 今日8版 总第09143期



扫描二维码 关注“新华每日电讯”



空军多型新机制胜空天  
新年度开训以来，中国空军歼-20、运-20、歼-16和轰-6K等新型战机，在练兵备战中实战实训。新华社发（张海深摄）【相关报道见5版】

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本報網址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 习近平向武警部队授旗并致训词



1月10日，中央军委向武警部队授旗仪式在北京八一一大楼举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武警部队授旗并致训词。这是习近平向武警部队授旗。新华社记者李刚摄



1月10日，中央军委向武警部队授旗仪式在北京八一一大楼举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武警部队授旗并致训词。这是习近平向武警部队授旗。新华社记者李刚摄

新华社北京1月10日电（记者李宜良、王玉山）中央军委向武警部队授旗仪式10日在北京八一一大楼举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武警部队授旗并致训词。

上午10时，授旗仪式开始，官兵整齐列队，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着武警部队旗，正步行进到主席台前。习近平郑重向武警部队司令员王宁、政治委员朱生岭授旗。王宁、朱生岭精神抖擞，向习近平敬礼，从习近平手中接过武警部队旗，持旗肃立。全体官兵向武警部队旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，党中央决定，调整武警部队领导指挥体制，党中央和中央军委对武警部队实行集中统一领导，实行中央军委—武警部队—部队领导指挥体制。这是党中央从全面落实党对全国武装力量的绝对领导、坚持和发展中国特色社会主义军事制度出发作出的重大政治决定，对实现党在新时代的强军目标、推进国家治理体系和治理能力现代化、实现党和国家长治久安具有重大而深远的意义。

习近平强调，武警部队是党领导的人民武装力量的重要组成部分，在维护国家安全和社会稳定、保卫人民美好生活中肩负着重大职责，在维护政治安全特别是政权安全、制度安全中具有重要作用。要坚决听党指挥，全面贯彻新时代党的强军思想，坚持党的绝对领导，坚决听从党的号令，强化政治意识、

大局意识、核心意识、看齐意识，永远做党和人民的忠诚卫士。要加快建设发展，全面贯彻总体国家安全观，按照多能一体、有效维稳的战略要求，加快融入全军联合作战体系，加快构建军地协调联动新格局，加大改革创新，提高质量效益，努力建设一支强大的现代化武装警察部队。要聚力练兵备战，全面贯彻新形势下军事战略方针，始终保持高度戒备，大抓实战化军事训练，扎实做好执勤处突、反恐维稳等各项工作，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。要坚持依法从严，全面贯彻依法治军、从严治军要求，弘扬光荣传统和优良作风，狠抓正风肃纪、反腐惩恶，纯洁政治生态，凝聚强大正能量，努力在武警部队光荣历史上谱写新的时代篇章。

朱生岭代表武警部队发言，表示要坚决贯彻习近平主席训词，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，聚力练兵备战，忠诚履职尽责，决不辜负党和人民重托。

之后，习近平接见了武警部队正师级以上单位主要领导，并同大家合影留念。

授旗仪式上，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读了中央军委授予武警部队旗命令。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持授旗仪式。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席活动。各大单位、军委机关各部门主要领导和部队官兵代表参加授旗仪式。

## 破除“重化工围江” 重构发展格局

推动长江经济带发展座谈会召开两年间

新时代 新气象 新作为

2017年是长江经济带发展战略深入推进之年，前三季度，沿江11省市GDP增速高于全国平均水平。增速稳中有进的背后，凸显长江经济带适应经济新常态的发展新走向。

记者近日在沿江省市调研，探寻推动长江经济带发展座谈会两年来，这些省市从“量”到“质”的发展变迁路径。

### 破除“重化工围江” 让母亲河永葆生机

从湖南株洲市高新区经石峰大桥过湘江，映入记者眼帘的是一块平整的土地，一座座新型的厂房……那是曾经聚集数百家冶炼、化工厂的清水塘老工业基地，一度是全国工业污染重地。2017年初，株洲吹响了清水塘搬迁改造攻坚的号角，除株冶及配套的4家中小企业、吴华化工计划2018年关停外，清水塘地区落后污染企业关停到位。如今，这里不断“变

绿”，焕发生机与活力。

“搬迁涉及2万余名职工，影响工业年产值两百多亿元，需要壮士断腕的决心和刮骨疗毒的勇气。”株洲市委书记毛腾飞说。

2016年初，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩，顺应时代潮流，围绕长江经济带建设作出重大部署。

两年来，“生态优先”已成为沿江城市经济发展的共识。在江西省九江经开区，严把项目关，对重污染、重化工、高耗能等项目，无论投资多大、效益多好，均“一票否决”。国内某知名造纸企业计划投资200亿元，建设工业包装纸生产基地，产后税收达15亿元，当地综合考虑环保等因素后毅然放弃该项目引进。

两年来，在经济总量增长、人口增加压力下，长江生态环境整体趋于好转，长江上游水土流失面积实现由增到减的历史性转变。太湖22条重要入湖河道水质两年来消除劣V类，重点水功能达标率由22.5%提高到56.5%。长江流域万元GDP用水量2016年降至76立方米，比2007年下降67%。

（下转6版）

## 习近平集体会见北欧和波罗的海国家议长



1月10日，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见北欧和波罗的海国家议会领导人。芬兰议长洛赫拉、挪威议长托马森、冰岛议长西格富松、爱沙尼亚议长内斯托尔、拉脱维亚议长穆尔涅采、立陶宛议长普兰茨凯蒂斯、瑞典第一副议长芬内等参加会见。新华社记者王晔摄

新华社北京1月10日电（记者侯丽军）国家主席习近平10日在人民大会堂集体会见北欧和波罗的海国家议会领导人。芬兰议长洛赫拉、挪威议长托马森、冰岛议长西格富松、爱沙尼亚议长内斯托尔、拉脱维亚议长穆尔涅采、立陶宛议长普兰茨凯蒂斯、瑞典第一副议长芬内等参加会见。

习近平说，此次各国议会领导人联合访华，是北欧和波罗的海国家发展健康、稳定、可持续的双边关系，推进互利共赢的双边和区域合作，不仅符合我们各自国家的利益，也有利于推进中欧全面战略伙伴关系向前发展，契合和平、发展、合作、共赢的时代潮流。双方要始终以相互尊重、平等相待、包容互鉴为原则，尊重彼此核心利益和重大关切，从战略高度和长远角度牢牢把握好双边关系的正确发展方向。要继续保持高

层交往势头，加强交流，增进了解，求同存异，扩大共识。要对接各自发展战略，拓展务实合作领域和渠道，特别是加强在“一带一路”倡议框架下的合作，共享亚欧大陆互联互通带来的发展红利。

习近平介绍了中国经济社会发展情况和和平外交政策。他说，中共十九大提出，中国将推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体。这是中国特色社会主义理念的应有之义，是新时代中国外交追求的目标，也是世界各国共同努力的方向。中国将继续发挥负责任大国作用，积极参与全球治理体系改革和建设，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展，不断贡献中国智慧和力量。

在座的各国议会领导人祝贺中共十九大成功召开，对中共十九大提出的以人民为中心的各项目标表示钦佩，祝愿这些目标顺利实现。他们表示，中国在经济、民生改善、减贫脱贫、环境保护等方面取得的成就是历史性的。北欧和波罗的海国家珍视同中国的友谊，愿进一步发展同中国的友好合作关系。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨参加会见。

## 全面从严治党再出发

写在十九届中央纪委二次全会召开之际



新华社记者朱基钗、林晖、荣启涵

“勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格，全面从严治党永远在路上。”在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命。”

2018新年伊始，习近平总书记在学习贯彻党的十九大精神研讨班上发表重要讲话，提出一以贯之推进党的建设新的伟大工程的明确要求，发出了新时代全面从严治党再出发的动员令。

### 打铁必须自身硬

将全面从严治党这场自我革命进行到底

1月3日，中央纪委对外通报的一则扶贫领域问责案例，引发高度关注。

河北张家口市因扶贫领域违规违纪问题突出，包括市委书记、市长在内的11名领导干部被公开问责，蔚县、康保两县的县委书记、县纪委书记和一名县长均被免职。

此前不久，中央纪委印发通知，决定从2018年开始持续3年开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，直至2020年打赢脱贫攻坚战。

作为肩负使命、用担当诠释忠诚。贯彻落党的十九大的开局之年，聚焦党和国家的重大任务，拿出管党治党的实招硬招，再次印证了习近平总书记在党的十九大报告中的铿锵话语——“中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。打铁必须自身硬。”

从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”，一词之变，宣示的是更坚定的决心、更严格的标准、更强烈的担当。

办好中国的事情，关键在党。全面从严治党不仅是党长期执政的根本要求，也是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

回顾极不平凡的五年，党的十九大报告用“成效显著”四个字对全面从严治党的历史性成就作出高度评价，一个历经革命性锻造的强大政党，引领中国特色社会主义进入新时代。

全面从严治党再出发，已有更加清晰的战略布局。

党的十九大明确了新时代党的建设总要求，对全面从严治党进行新的战略部署——

将“坚持全面从严治党”作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，作为新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略之一；

首次提出“以党的政治建设为统领”，强调要把政治建设作为党的根本性建设；

将原有的“五大建设”调整扩充为“政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争”，形成了“5+1+1”的全新局面；

明确部署了持之以恒正风肃纪、夺取反腐败斗争压倒性胜利、健全党和国家监督体系等8个方面重点任务。

全面从严治党再出发，还需一以贯之的坚强定力。

2017年10月25日，十九届一中全会后，习近平总书记强调：“全面从严治党永远在路上，不能有任何喘口气、歇歇脚的念头”，向海内外宣示一刻不松、半步不退的信心信念。

（下转2版）